Obrazce a télesa

1. blok - obvody a obsahy obrazct
2. blok - povrchy a objemy téles - teorie
3. blok - priklady



Rovinné utvary - obrazce:

1. obvod - znacime male o (vyjde v jednotkach délky -

mm, cm, dm, m,...)

2. obsah - znacime velke S (vyjde v jednotkach
Ctverecnich - ...m?, a, ha,...)
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Ctverec:

o=4%a
S = q?
1la=100 m?

1ha =10 000 m?
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obdelnik:

o=2(a+Db)

S=a-b
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rovnobéznik:

o=2(a+Db)

S=a-v,=b v, b Va
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trojuhelnik:
o=a+b+c

_ zakladna - vySka C
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lichobézZnik: c

o=a+b+c+d d

S=(a+c) -V

- a
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kruh, kruznice:

7 — Ludolfovo c¢islo (3,141 59..,
zaokrouhleno 3,14)

o=2mwmr=rmd

S=mr?
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Nad dvéma stranami trojuhelniku ABC jsou sestrojeny Ctverce. Obsah
¢tverce nad stranou BC je 25 cm?. Velikost vysky v, na stranu 4B je
3cm. Pata P vysky v, déli stranu AB v poméru 2 : 1. Strana AC je delsi
nez strana BC.

Vypoctéte v cm délku strany AB.

Vypoctéte v cm? obsah Ctverce
nad stranou AC. C
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Prostorové utvary - telesa:

1. povrch - znacime velke S, obsah podstavy S,

obsah plaste S, (vyjde v jednotkach ctverecnich)

2. objem - znacime velke V (vyjde v jednotkach

krychlovych - ..m3, 11 = 1dm?3, 1hl = 100],...)
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krychle:

S=28,+ Sy =6a’

V=S, -v=a’

- o e o o e o e = =
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kvadr:

S=28,+ S, =

= 2 (ab + ac + bc)

V:Sp-vzabc /’ b

Ceska televize - Skola doma, Tereza Bartlova,
www.matematikum.cz




trojboky hranol:

S=2S,+ Sy

V=Sp-v
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valec:

§S=2S,+ S, =

=2nri+4+2nrv

V=Sp-v=nr2v
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jehlan:

S=S,+ Sy
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Rotacni valec s podstavou o poloméru 50 cm stojici na vodorovné podloZce
jsme svislymi rezy rozdélili na ctyri shodna nova télesa. Povrch valce byl
Sedy (vCetné podstav), ale vSechny nové plochy vytvorené rozriznutim jsou
bilé.

Soucet obsahti obou bilych ploch na jednom z novych téles je 8000 cm?.

Jaky je objem jednoho z novych téles? nove téleso
Vysledek je zaokrouhlen na celé I. O
a) menSinez 1251 <
b) 1261
c) 1411
d) 1571 |
e) vétSinez 1581 B L N
. _. 50 cm
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Drevény kvadr s rozmeéry 5 cm, 4 cm a 5 cm ma hmotnost 50 g. V kvadru byl
vytvoren skrz naskrz otvor tvaru krychle s hranou délky 4 cm. (Rozméry

télesa uvedeného v obrazku jsou v cm.) /
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Jaky objem ma nové vytvorené téleso? /

a) 25cm3
b) 30cm3
c) 32cmd
d) 36cm?3
e) jiny objem

Ceska televize - Skola doma, Tereza Bartlova,
www.matematikum.cz



po vytvoreni otvoru?

O kolik gram se sniZila hmotnost kvadru /

a) olé6g
b) o020g
c)] o025g
d) o032g
e)] o036g
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